

同擎一面旗 共爱一个家

武警上海总队一支队国旗班旗手——

心系祖国 不辱使命

本报记者 李治国 通讯员 王小磊

10月1日清晨,上海人民广场花团锦簇,彩旗飘扬。为庆祝中华人民共和国成立66周年,上海市政府大楼前举行庄严的升旗仪式。武警上海总队一支队国旗班全体官兵参加了此次升旗仪式,并担负升旗任务。

虽然晨风微凉,细雨绵绵,但鲜花、彩旗和从四面八方赶来的市民、游客,让清晨的人民广场热情洋溢。在蒙蒙细雨中,英姿飒爽的旗手肩扛国旗,迈着铿锵的步伐,走上旗台。“敬礼!”清亮的口令声犹如破晓的洪钟,升旗手王德峰右臂猛地一扬,干脆利落地画出一道漂亮的弧线,随着“唰”的一声,手中的国旗顺势展开,迎风飞扬,在无数双眼睛的注视下,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》冉冉升起。

国旗下,官兵们警容严整、士气高涨,一个个标准的军礼,向五星红旗致以最崇高的敬意。

在仰望五星红旗的人群里,一队身姿挺拔的战士格外引人注目。他们是国旗预备班的战士,虽然没能参加升旗任务,但他们依旧激情满怀:“我们一定不辱使命,精武强能,为实现

中国梦、强军梦贡献自己的力量。”参加升旗仪式的官兵们表示,要努力工作,把满腔爱国情怀转化为履行使命的实际行动。

虽然天空下着雨,仍阻挡不了市民观看升旗仪式的热情。家住上海青浦区的李先生带着女儿早晨5点便从家里出发了。他激动地说:“现在,大家的生活越来越好,离中国梦也越来越近。”观看升旗仪式的人群中,年轻的面孔占了大多数。许多高校的大学生自发组织起来,在庄严的国旗下,欢度国庆。复旦大学的几十名新生,相约来到人民广场。学生岳启元说,“透过鲜艳夺目的国旗,我看到了共和国繁荣富强的未来,我们一定要勤奋学习,肩负起历史使命”。



“请游客不要在景区内大声喧哗,注意环境卫生。”如今在各大景区内,随处可见类似的文明旅游提示。今年以来,国家旅游局不断拓展文明旅游的广度和深度,把文明旅游工作与社会主义核心价值观宣传结合起来,使文明旅游意识逐渐深入人心。

我国旅游业近年呈快速发展之势,但各种旅游不文明行为也时常发生。4月14日,国家旅游局下发意见,要求各地积极开展旅游不文明行为“随手拍”“万名社会监督员”等活动,依靠社会全员监督的力量曝光不文明出行行为。同时,该局还出台了管理办法,损毁、破坏旅游目的地文物古迹等6种不文明行为将被纳入“黑名单”。游客一旦被列入,其不良信息记录将被保存一至两年,严重的甚至会影响出境、银行信贷等。

在文明旅游宣传引导中,全国95万名导游有着不可替代的重要作用。国家旅游局、人力资源和社会保障部、中华全国总工会联合发布的《关于进一步加强导游劳动权益保障的指导意见》提出,旅行社应建立和完善劳动报酬分配办法,合理确定基本工资、带团补贴、奖金等,按照旅游法、劳动合同法等相关法律法规规定及劳动合同约定,按月足额向导游支付劳动报酬。

7月29日,国家旅游局启动“2015中国好游客、中国好导游”活动,在全国范围内寻找、发现、推选、宣传有代表性的千名中国好导游、千名好游客,树立一批好游客、好导游先进典型,引导游客尊德守规、文明旅游,激励广大导游爱岗敬业、至诚服务。各地积极响应文明旅游倡议,加大文明旅游的正面宣传力度,做好重点人群、重点区域、重点环节、重点时段的宣传引导,切实做好出境旅游的文明工作,把好文明旅游的“组团关”“落地关”“行程关”。

全国模范导游李滨说,“作为一名导游,要让‘文明出游成为最美风景’这句话在游客当中内化于心、外化于行”。

各地群众积极参与网络公益活动

足不出户传递爱心

随着“互联网+”时代的来临和发展,网络日益成为人们获取信息、交流思想、休闲娱乐的重要平台。网络公益依托互联网的互动性和无地域限制等特点,凭借网络在凝聚个体参与公益活动的优势,正逐步搭建一个便捷高效的公益大平台。今天,人们足不出户就可以把自己的爱心传递到世界各个角落。

河北“网络公益活动日”广泛传播“网络汇聚力量爱心牵动你我”的公益理念,通过举办主题活动现场会和网络公益专题讲座,鼓励更多的人加入网络公益活动队伍。

安徽合肥市包河区通过社区网络平台,推出68个公益项目,赢得群众赞许。同时,蜀山区利用“互联网+”平台打造了“蜀山志愿服务平台”,让更多需要帮助的人和有意愿的志愿者能有效对接,“有困难找志愿者,有时间当志愿者”,把越来越多正能量在网络集聚。

陕西榆林推出“小微大爱”“小微大诚”理念,实现公益活动常态化;温州:“互联网+慈善”慈善品牌乐善365开创全民公益新模式;安阳镜头聚焦朋友圈,微信传递,爱心正浓……通过互联网新媒体平台不断传递爱心正能量,实现了公益爱心的平民化、常态化发展,使人人公益的理念深入人心。

如今,各种“互联网+网络微公益”新模式快速发展,以网络为载体的微公益展现出强大的力量,全民公益为人们带来“人人皆可公益”的新体验。公益形式的不断创新,正在吸引越来越多的百姓踊跃参与。

文/新华社记者 (据新华社电)

印尼宣布中方为高铁合资公司唯一候选方

本报雅加达10月1日电 记者田原报道:今晚,印尼国营企业部紧急召开记者吹风会宣布,中方将作为印尼建立高铁合资公司的唯一候选方。

印尼国营企业部部长莉尼·苏玛尔诺表示,经过反复比较中日双方分别提交的雅加达一万隆高铁项目可行性研究报告,印尼政府最终决定,不会给予该项目以贷款信用担保,也不会动用政府财政支持该项目。这意味着,只有中国提交的报告符合印尼关于融资结构的要求。

莉尼·苏玛尔诺进一步表示,印尼政府已授权4家国营企业组建企业联盟,将继续与中方就组建高铁合资公司进行细节磋商,“希望本月内双方能就建立合资公司事宜正式签约”。据了解,雅加达一万隆高铁项目是印尼计划修建的第一条高铁。

本版编辑 胡文鹏

美编 吴迪

友谊关上国旗红

本报记者 童政 通讯员 石陌华

锻炼臂力,高强度的俯卧撑是家常便饭;为站立挺直,队员们经常腰插十字架,头顶书本;为了练眼神,队员们往往在夏天迎着烈日,坚持30秒不眨眼……艰苦的训练、坚忍的意志,换来的是“站立笔直、正步整齐、扛旗稳定、展旗标准”的高度评价。

如今,友谊关国旗护卫队成了友谊关闪亮的名片。护卫队先后共为40多所学校、企业和边民群众进行爱国主义教育500多场,听众达8万人次。

“出旗!”“正步走!”“升旗!”……

10月1日,在友谊关城楼下,友谊关边检站国旗护卫队迈着矫健的步伐,喊着响亮的口令,迈向城楼前广场,踏上升旗台,护卫着国旗在国歌声中缓缓升起……

“妈妈,快看,五星红旗!”在升旗现场,一名5岁的小男孩兴奋地呼喊着。“每次望见那面高高的五星红旗,我就踏实了。心想,到家了……”归国华侨、广东茂名籍老人王友存从越南探亲回来,倍感兴奋。

广西壮族自治区凭祥市友谊关是我国唯一处在边境一线、至今仍起着通

关作用的关口,也是广西爱国主义教育基地。2014年,33人的友谊关国旗护卫队正式成立,担负起友谊关广场每周及重大节日的升降旗和进行爱国主义教育任务。

友谊关边检站政委石相国介绍,国旗护卫队队员由33名平均年龄不到21岁的战士组成。想进国旗班,不仅思想政治素质要过硬,学历、身高、体重也都有严格规定。

为了飘出扇形的展旗,队员们不断



10月1日,新疆克拉玛依市白碱滩区沁园社区中小学生在沁园社区广场舞动国旗喜迎国庆节。

周建玲摄

双喜临门载歌载舞

本报记者 马呈忠

10月1日8点整,迎着清晨的第一缕阳光,伴随着雄壮的国歌,五星红旗在乌鲁木齐人民广场缓缓升起。近万名各族群众共同见证了这一时刻,庆祝中华人民共和国成立66周年,喜迎新疆维吾尔自治区成立60周年。

“刚来新疆的时候,生活艰苦,住地窝子。现在生活好了,都住上楼房了。60年来新疆发生了大变化,老百姓的生活越来越红火。真心希望祖国更加富强,新疆各族人民更加团结。”专程从伊犁赶来参加升旗仪式的66岁的兵团老战士张子民说。

乌鲁木齐市民张翠梅早晨6点多就带着女儿到了人民广场,就是为了把升旗仪式看得真切,“今天特意带着孩子来看升旗仪式,让孩子从小懂得热爱祖国,懂得幸福生活的来之不易,好好学习”。

升旗仪式结束后,人民广场成了欢乐的海洋,跑旱船、舞长龙、跳起麦西来甫……

来自达坂城的市民白志斌说:“有喜事的时候,我们都会跳起麦西来甫。今天是个双喜临门的好日子,我们要用这种方式,表达对伟大祖国、对美丽新疆的真诚祝福。”



10月1日,一名游客手持国旗在北京天安门广场合影。

本报记者 翟天雪摄

“国歌村”国旗飘

本报记者 刘麟

这里是国歌《义勇军进行曲》歌词作者田汉的家乡——被誉为“国歌村”的湖南省长沙县果园镇双河村。“起来!不愿做奴隶的人们……”10月1日9时38分,当嘹亮的国歌声在这里响起,村民广场聚集的近千名群众合唱起了斗志昂扬的国歌。

双河村19位民兵护旗队员迈着整齐的步伐,开始了庄严的升旗仪式。他们的动作虽不那么标准,但每名队员都格外认真。“奏国歌,升国旗!”一名护旗手昂首肃立,手扬国旗。

“今年是抗战胜利70周年,也是《义勇军进行曲》诞生80周年。在国庆这个特殊的日子,听说这里将举行升旗仪式,我带着家人清早就从长沙专程赶过来,让孩子们接受爱国主义教育。”当熟悉的旋律响起,1949年出生的王先生激动得热泪盈眶。

“在国家危亡之际,这首气势磅礴、充满斗志的歌曲,点燃民众爱国救亡的激情。国歌可以说既是一首歌,更是中华民族的魂,我们要将这种精神永远地流传下去。”双河村党支部书记柳中辉告诉记者,今后,这样的升旗仪式将定期举行,让国歌更加深入人心。

升旗仪式后,双河村村民代表黄建国从村干部手中接过了新房钥匙,搬进了三层的别墅小楼。黄建国告诉记者:“虽然房子村上早已建好,但村民特意选国庆这天,踏着国歌声,喜洋洋搬新家。”

家门口观升旗

本报记者 吴秉泽 通讯员 杨仁海

10月1日早上,贵州省天柱县消防大队在驻地举行升旗仪式,庆祝中华人民共和国成立66周年。当天参加升旗仪式的,除了消防大队官兵外,还有天柱县城的许多干部群众。

8时30分许,警营操场一片肃静。消防大队全体官兵身着戎装,英姿飒爽,整齐肃立于旗杆前方。参与群众也排成两行。“迎国旗!”随着消防大队一中队指导员龙建林一声令下,3名身着正装的战士护卫着鲜艳的五星红旗,迈着正步,庄严地走向旗杆。

“升国旗!唱国歌!”伴随着雄壮的国歌声,在全体人员的注目下,鲜艳的五星红旗冉冉升起。消防官兵面向国旗敬礼,致以最崇高的敬意。

担任旗手的是已入伍3年的消防战士李禄军。他说:“能亲手将国旗升起,感到无上光荣。作为一名消防战士,我将牢记军人使命,坚守岗位,为祖国的现代化建设和消防事业作出更大的贡献!”

望着迎风飘扬的五星红旗,凤城镇北门社区副主任刘子树心情激动:“到警营参加升旗仪式,接受了一次深刻的爱国主义教育,我再一次感受到了祖国的伟大和作为中国人的光荣!”

“没想到能在家门口的警营看升旗。”天柱县城关镇八一村68岁的侗族群众刘梅秀告诉记者,今年的国庆节过得很有意义。末了,她还唱起了欢快的侗歌,“改革开放几十年,水泥大道通门前。大车小车多方便,生活越过就越甜……”

一面珍藏66年的五星红旗

——记吴雪莉的中国情

本报记者 夏先清 通讯员 刘怡 陈成

每年的国庆节前夕,她总会小心翼翼地取出那面珍藏的五星红旗,手在旗面上摸了又摸。随后,她把那面依旧鲜艳的国旗挂在自己家的门口。她,就是全国“十大功勋外教”、河南大学终身名誉教授吴雪莉。她是一名“洋教授”,却也是一名中国人。

9月30日,90岁高龄的吴雪莉将要挂起这面国旗,这面在1949年9月30日购买的国旗,在新中国成立后的每一个国庆日,始终飘扬在家门口。

1925年7月15日,雪莉·伍德出生在美国南部的阿肯色州。13岁时,她在斯诺的《西行漫记》中初窥中国这个神秘的东方世界。她21岁远渡重洋来到中国,并成为中国媳妇,在中国生活长达69年之久。

1945年圣诞节的第二天,雪莉与中国留美学生黄元波举行了婚礼。次年,抗日战争胜利11个月之后,这对夫妇回到了中国。从此,雪莉也有了伴随自己一生的中国名字——吴雪莉。战火纷飞的血色年代中,她见证了新中国的诞生;艰难奋

进的岁月里,她与新中国一同成长。

上海解放后,一本描绘共产主义日常生活的小说《中国一条街》便在吴雪莉笔下写就。1958年伦敦出版社出版了这部小说,西方社会得以用另一种视角探寻神秘的红色中国。

新中国成立后的第二年,丈夫黄元波来到河南开封主持筹建生物制药厂工作,吴雪莉一家落脚开封。带着对河南大学的憧憬与向往,1957年,吴雪莉如愿以偿,在河南大学当了英文外教。